■]寻访宁波中职优秀<u>毕业</u>+

毕业不到3年,成电商创业达人

人物名片: 杨冬宝, 余姚四职校 2012 届学生, 创立多家公司

从余姚四职校毕业不到3年时间,就在电商领域创业有成,他的事迹被《金华日报》、《浙中新报》等媒体争相报道,成为了远近闻名的"能人"。那么,杨冬宝究竟有怎样的过人之处呢?

2009年,杨冬宝进入余姚四职校就读计算机专业。经过三年的努力学习,他顺利地考入了义乌工商职业技术学院。在大学期间,他学习成绩优异,经常参加学院的各类比赛,并且频频获奖。

在义乌工商职业技术学院第七届创业大赛上, 他凭借一份"收购品牌、货物包装、重新定位、做高端品牌"主题创业计划书,获得了第一名。

该学院的大学生创业大赛每年举办一次,每次均有上千人报名参赛,但能挤进决赛圈的从没超过30人。而大一时,初出茅庐的杨冬宝便凭借"卖义乌红叶伞"计划书,获得大赛优秀奖,这是参赛的一年级新生获得的唯一奖项。大二时,他又凭借"卖天猫商城(乐器)"再次冲进决赛并获得总分第二名。

至此,他已连续三次在学校创业大赛中摘得大 奖,成为学校举办该赛事以来,唯一一位"三年三进 创业大赛决赛圈者"。

然而,杨冬宝并不满足于此。他凭借独特的眼 光和头脑,瞄准电商市场,还是高中生的他,就开始 涉足电子商务。高一开始做淘宝,到了高二,网店有 四颗钻。每逢双休日,他就一心忙活着在网上销售 余姚土特产。自打来到义乌读大学,在这个商业气 息浓郁、全球最大的小商品集散,他在商业领域更加 如鱼得水。

课余时间,他将大量精力都花在了电子商务方面。他创办了义乌星锐电子商务商行和义乌准帕电子商务商行,还担任了义乌鸿石网络有限公司运营总监。大学期间,他经营的网店年销售额已突破五百万元。仅"双十二"一天,一家网店的营业额就突破了25万元。当许多的同龄人还在向父母伸手要生活费时,他已经买了一辆宝马车和一辆货车。



杨冬宝还有一个令他感到骄傲的身份:老师。

2013年,由于杨冬宝电商做得好,而且善于与别人分享交流,义乌工商职业技术学院特聘他为创业指导教师,负责学生创业教学和实战指导。校园里,拥有理论知识和实践经验的他特别受学生欢迎。有一年"双十一",他个人掏出5万元,减缓学生货源和快递物流方面的压力,帮助创业学生跨出了最艰难的第一步。他指导的学生中,有人创造了2.6万单的日销售记录。

这位热心肠的老板,还曾到甘肃省 东乡县进行电商扶贫;帮助安徽六安大 别山杨公村开展多肉种植的线上销售, 帮当地贫困户摘掉贫困帽子。

优秀毕业生跨行干起了滩涂养殖

人物名片:章仕尚,宁海县技工学校2009届学生,创立浙江中渔科技有限公司

下洋涂位于宁海县南部滨海新区,是最受当地养殖户青睐一个海鲜养殖基地。在众多的养殖户中,有一位刚刚踏足养殖业的"新人"。虽然起步不久,但他利用两年时间,组建起了自己的团队,创立了浙江中渔科技有限公司。目前,拥有6个标准塘,占地二十亩,亩产30万。

在校期间,章仕尚成绩优异,多次被评为"优秀学生干部"。这位优秀的学生,如何与滩涂打起

毕业那会儿,曾经在宁海非常兴盛的模具产业开始饱和,要找专业对口的行业就业有一定难度。因此,他选择到先移动公司上班历练。利用业余时间,他自学了计算机编程,后又跳槽到计算机公司工作。八年的时间,他辗转了多个行业、岗位,在不同的角色变化中,他逐渐明晰了自己想要的生活。

一次偶然的机会,章仕尚从新闻中得知,国家 正在大力提倡大学生回乡创业。这样的消息令他 很心动。于是,两年前,章仕尚辞职回乡,创立了 浙江中渔科技有限公司。

第一年,他承包了12个标准塘,采用立体 式养殖,尝试虾蟹蛏混养的模式。当年,收获颇 丰。

可好景不长,第二年,塘里的蛏子遭遇了病虫害。章仕尚赶紧到海洋局反映情况,寻求帮助;到大学请权威专家实地考察,查找原因;后又找来经验丰富的养殖户求教。多方努力之下,终于解决了这个棘手的问题。"我对这个领域一无所知,只能多问、多学、多做。"章仕尚说,正是这



个"笨办法",让他能够比较准确地评估市场的供需关系,合理把握承包塘的数量

看,下洋涂的海风,仍在使劲儿地吹,吹皱了海面、吹翻了芦苇。交谈中,章仕尚总是夸,下洋涂是个好地方,每当自己遇到困境时,这股海风总能让自个儿清醒。"未来,我将以发展的眼光、开放的心态,脚踏实地经营养殖业,真正地让养殖业实现现代化。"他信心满满。

吴彦

"甬·创"2019宁波大学生 优秀文创作品联展进行中

有兴趣的市民不妨去逛一逛



可提供在长租公寓内使用的共享冰箱、便携式炊具,基于"十里红妆"的婚俗文化用品……近日,由我市大学生打造的数百件文创作品亮相"甬·创"2019宁波大学生优秀文创作品联展。

据悉,此次共有宁波大学、浙江万里学院、浙江大学 宁波理工学院、宁波财经学院、浙江纺织服装职业技术学 院、宁波城市职业技术学院6所院校参展。参展作品涵 盖了工业设计、产品设计、环境设计、纺织艺术设计、服装 设计、视觉传达设计、动画、多媒体设计等多种艺术形式, 充满个性化、艺术性和时尚感,颇具市场开发价值。

展览将持续至本周日,地点在东鼓道的城市惠客厅, 展览面积超过600平米,有兴趣的市民可前往观展。

市教育局一位负责人介绍,举办首届宁波大学生优秀文创作品联展的初衷,就是想把大学生的优秀作品转化为"卖座产品",实现双赢。今后,该活动将每年举办一届,成为宁波发展文创产业的一个重要平台。

吴彦/文 马亭亭/摄

趣味研学



海边踏浪嬉戏,玩转科学实验……此趟宁波研学之旅,让来自江西的孩子们直呼过瘾。近日,江西省德兴市界田小学师生到访鄞州区首南第一小学。两地孩子们互相结对,一同上课、一同吃住,开启了趣味研学之旅。据悉,两校自结为姐妹学校以来,开展多次交流互访。 芦霞 摄

♀ 唱响时代奋进强音



5月22日——23日,2019年宁波市中小学生合唱比赛举行,主题为"民族魂·中国梦——阳光下成长",全市98所中小学校4000余名学生参加展演。现场,孩子们一展歌喉,用美妙的歌声讴歌祖国、赞美家乡,唱出了时代奋进的强音。 吴彦 张英 摄